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令和４年 第８回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和４年７月２０日（水） 

開会：午後１時４０分 

閉会：午後２時４０分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和４年第７回（６月定例会）の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第７４号］区域外就学に伴う事前協議について 

日程第６ ［議案第７５号］区域外就学に伴う事前協議について 

日程第７ ［議案第７６号］就学援助の認定について 

日程第８ ［議案第７７号］令和５年度使用教科用図書の採択について 

日程第９ ［議案第７８号］上天草市教育支援委員会委員の委嘱について 

日程第１０［議案第７９号］上天草市いじめ問題対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について 

日程第１１［議案第８０号］上天草市未来へ夢をつなぐ天草五橋奨学金返還助成金交付要綱の 

一部を改正する要綱の制定について 

日程第１２ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、辻󠄀本幸之助（委員）、岩﨑宏保（委員）、藤田 慶（委員） 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員 

なし 

 

４ 議場に出席した者 

赤瀬耕作（教育部長）、宮﨑真司（学務課長）、谷上健作（教育審議員）、川本宜史（学務課長補

佐）、小浦嘉彦（社会教育課長）、平井義郎（社会教育課長補佐）、渡辺龍也（学務係長）、井上

照彩（学務課主事） 

 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

 

開会 午後１時４０分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和４

年第８回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあるとお

りです。 
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日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に、山下委員及び川本学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 令和４年第７回（６月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「令和４年第７回（６月定例会）会議録の承認について」

を議題といたします。皆さんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑等があ

りましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（川本宜史君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第７回定例会の教育委

員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。「教育長諸般の報告」を行います。資料は議案書１ペー

ジに記載してあります。６月２７日中北小学校及び７月５日今津小学校の経営訪問をいたしま

した。この２校で１学期の学校訪問は終了となります。両校とも先生方や子どもたちはやる気

十分の学習風景でした。教室や廊下等の掲示物も適切に飾られ伝わるものも大きかったようで

す。委員の皆さんも分散して、ご参加いただき適正なアドバイスなどありがとうございました。

次に７月６日、上天草市への寄付金目録贈呈式及び表彰状授与式について報告いたします。寄

付者が岩谷氏で大矢野町在住の方です。金額は２，０００万円で新大矢野図書館建設に役立て

てほしいということでした。その善意に市から善行表彰の表彰状を授与しました。広報紙で公

表される予定でございます。７月１３日上天草地区学校等警察連絡協議会の全体会が行われま

した。参加者は、上天草高校、市内小中学校の校長先生方、それに警察署からは、小山所長、

あと生活安全課の江島課長、前田係長、交通課長の出席がございました。学警連と申しますが、

昨年度の事業報告と本年度の事業計画の審議が行われました。最後に警察署より治安状況の説

明として少年非行等の情勢と交通情勢についての説明がありました。現在、少年非行の数も交

通事故の件数も減っており、良い傾向にあるということでしたが、昨年度は１年生の交通事故

による死亡という悲しい事故がありました。最後に、ＳＮＳを使っての見ず知らずの男性に自

分の写真をネットで送った事案がありました。夏休み前の生徒指導に役立つ内容でございまし

た。各学校とも指導が行われていることと思います。以上、教育長の諸般の報告を終わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第７４号」、日程第６ 「議案第７５号」、日程第７「議案第７６号」、日程第８

「議案第７７号」及び日程第１２、諸報告の第２「不登校児童・生徒の状況について」、第３「い

じめの状況について」、第４「教職員の勤務時間管理について」は、プライバシー保護のため、

秘密会議といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第７４号」、「議案第７５号」、「議案第７６号」、

「議案第７７号」及び諸報告の第２、第３、第４につきましては、秘密会議といたします。 
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日程第５ 議案第７４号 区域外就学に伴う事前協議について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第７４号「区域外就学に伴う事前協議につ

いて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第７４号から議案７７号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

日程第９ 議案第７８号 上天草市教育支援委員会委員の委嘱について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第９。議案第７８号「上天草市教育支援委員会委員の

委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（宮﨑真司君） 議案書の６ページをお願いいたします。議案第７８号「上天草市

教育支援委員会委員の委嘱について」。上天草市教育支援委員会設置条例第３条第２項の規定

に基づき、上天草市教育支援委員会委員を次のとおり委嘱するものです。令和４年７月２０

日提出。上天草市教育長名。委嘱する者は表のとおりで１２名となり、委嘱する者の氏名、

所属名、備考に職名等を記載しています。今回新しく委嘱する者は、藤田英明 中北小学校

校長、小柿勇 姫戸中学校校長で、ともに小中学校の代表です。また、樫山幸子 健康づく

り推進課 母子保健係長が新任となり、人事異動に伴う委嘱となります。任期は、令和４年

８月１日から令和６年７月３１日までです。提案理由については、上天草市教育支援委員会

設置条例第３条第２項に基づき、医師や専門機関の職員等の委員会運営に必要な知見を有す

る者を委員として委嘱するもので、附属機関の委員その他非常勤職員の任免及び委嘱に関し

ては、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規定により教育委員会に諮る必

要があります。これが、この議案を提出する理由です。説明は以上です。ご審議いただき、

ご承認くださいますようお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑がございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第７８号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１０ 議案第７９号 上天草市いじめ問題対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱に

ついて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第１０。議案第７９号「上天草市いじめ問題対策連絡

協議会委員の解嘱及び委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの

説明を求めます。 

○学務課長（宮﨑真司君） 議案書の７ページをお願いいたします。議案第７９号「上天草市

いじめ問題対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について」。上天草市いじめ問題対策連絡協議

会等設置条例（平成２６年条例第３２号）第４条及び５条の規定に基づき、次のとおり解嘱

及び委嘱することとします。令和４年７月２０日提出。上天草市教育長名。８ページの名簿

をご覧ください。今回の委員の解嘱及び委嘱は、市内小中学校及び市職員の人事異動に伴う

変更で、中学校からは、龍ヶ岳中学校の中嶋隆光校長を、小学校からは、中南小学校の松本

誉校長を委嘱します。市職員は、濵﨑健康福祉部長と赤瀬教育部長を委嘱し、前教育部長の
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山下氏は総務部長に異動されましたので、継続して委嘱しているところです。７ページにお

戻りください。任期は、令和４年７月３１日から令和５年７月３０日までで、前任者の残任

期間となります。提案理由については、各種団体等の人事異動に伴い、上天草市いじめ問題

対策連絡協議会委員を解嘱及び委嘱するもので、附属機関の委員その他の非常勤の職員の任

免及び委嘱に関しては、上天草市教育長に対する事務委任規則（平成１６年教育委員会規則

第５号）第２条第１項第９号の規定により教育委員会に諮る必要があります。これが、この

議案を提出する理由であります。以上、ご審議いただき、ご承認くださいますようお願いし

ます。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑がございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第７９号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１１ 議案第８０号 上天草市未来へ夢をつなぐ天草五橋奨学金返還助成金交付 

要綱の一部を改正する要綱の制定について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第１１。議案第８０号「上天草市未来へ夢をつなぐ天

草五橋奨学金返還助成金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について」を議題といたします。

この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（宮﨑真司君） 議案書の９ページをお願いいたします。議案第８０号「未来への夢

をつなぐ天草五橋奨学金返還助成金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について」。未来へ

の夢をつなぐ天草五橋奨学金返還助成金交付要綱の一部を改正する要綱を次のように制定す

ることとします。令和４年７月２０日提出。上天草市教育長名。未来への夢をつなぐ天草五

橋奨学金返還助成金交付要綱の一部を改正する要綱の内容について説明します。１２ページ

の新旧対照表をご覧ください。第５条第１項に次のただし書を加えます。ただし、本項第３

号に規定する書類により証明すべき事実を市が公簿等によって確認することについて、申請

者が同意したときは、当該書類の添付を省略することができる。第５条第１項第３号中「納

税証明書」を「申請者の属する世帯全員の納税証明書」に改めます。１３、１４ページをご

覧ください。様式第１号の改正について、納税証明書の提出の省略を行うことについて、本

人の同意の意思を確認するため、チェック項目に変更しています。１５ページの概要をご覧

ください。改正の理由としましては、助成金の受給要件の一つである助成対象奨学生が属す

る世帯全員が市税等を滞納していないことの確認を目的に、申請者から納税証明書の提出を

求めることについては、申請者の経済的負担の軽減と事務手続きの効率化を図るため、申請

者の同意があれば世帯全員の市税等の納付状況を市が確認し、納税証明書の提出を省略でき

るようにしています。このため、市関係部署に市税等の納付状況の確認を依頼する必要があ

るが、このことに関する根拠規定が明確に定められていることが対応要件となっているため、

関係規定を整備するものです。この改正について補足しますと、納税証明書である未納がな

い証明書は、１人１枚の発行しかできないため、世帯員が複数人いる場合は、費用負担が増

大することとなります。それを軽減するために、事務局で確認を出来る規定を設ける必要が

ありますが、本要綱の条文にそのことを明記することが要件となることから、改正を行うも

のです。施行日は、令和４年７月２０日とし、令和４年４月１日から適用します。議案書の

１１ページにお戻りください。提案理由につきましては、助成金の受給要件の一つである助
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成対象奨学生から納税証明書の提出を求めることについては、申請者の経済的負担の軽減と

事務手続きの効率化を図るため、納税証明書の提出を省略できるよう関係規定を整備する必

要があります。なお、教育委員会規則その他委員会の定める規程を制定及び改廃することに

ついては、上天草市教育長に対する事務委任規則（平成１６年教育委員会規則第５号）第２

条第２号の規定により教育委員会の諮る必要があります。これが、この議案を提出する理由

です。ご審議いただき、ご承認くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑がございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第８０号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１２ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１２。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１

「８月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（谷上健作君） 議案書の１６・１７ページになります。８月の行事予定について

ご説明いたします。１日社会教育課関連で上天草市文化財保護委員会が行われます。２日市の

総合教育会議が松島庁舎で行われます。なお、１０日から１６日まで、土日祝日を含めまして

７日間の学校閉庁日となります。１７日天草郡市人権教育研究大会が行われまして、２２日教

育委員会定例会が行われます。２３日第一回教育支援委員会。２４日各中学校で取り組まれて

いる起業家教育担当者会議を行います。２５日各小・中学校ＩＣＴ担当者による上天草市学校

ＩＣＴ教育推進協議会専門委員会を行います。また、社会教育課の方でいきいき成人大学が行

われます。２６日、第１回部活動の在り方検討委員会を各中学校の部活動担当者に集まってい

ただき開催します。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「後援名義使用承認の報告について」説明をお願いし

ます。 

○学務課長（宮﨑真司君） 「名義後援等の承認について」報告いたします。学務課では、４件

ございます。１８ページをご覧ください。行事名が「令和４年度天草郡市小中学校夏期研修会」

で、開催趣旨は記載のとおりです。７月２６日（火）午前９時３０分から天草教育会館で開催

されます。主催者は、天草郡市小中学校長会で、研修会には、天草郡市の小中学校長、５１人

の参加が予定されています。２件目は、「令和４年度天草郡市学校給食研究協議大会」で、開催

趣旨は記載のとおりです。７月２８日（木）午後１時から天草市民センターで開催されます。

主催者は、天草郡市学校給食会で、教職員、給食調理場職員、保護者等を対象に、２００名の
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参加が予定されています。３件目は、「夏休み特別企画 メディアを体験しよう！」で、開催趣

旨は記載のとおりです。期間は、７月２５日（月）から８月２６日（金）までで、天草ケーブ

ルネットワーク上天草営業所やみつばちラジオスタジオなどで開催されます。主催者は、天草

ケーブルネットワーク（株）で、天草島内の小学５、６年生を対象に、取材や番組出演の体験

活動が予定されています。４件目は、「２０２２年書き損じハガキ回収プログラム」で、開催趣

旨は記載のとおりです。主催は、一般財団法人カンボジア地雷撤去キャンペーンで、各学校に

おいて、令和４年９月１日から令和５年３月３１日まで実施されます。学務課分は以上です。 

○社会教育課長（小浦嘉彦君） 社会教育課から２件報告いたします。２０ページをご覧くださ

い。１件目は、行事名が「家庭倫理の会天草 くまRIN子育てセミナー」で、開催趣旨につき

ましては、記載のとおりでございます。主催者は、家庭倫理の会天草で、７月１６日（土）に

大矢野自然休養村管理センターにおいて開催され、子育て中の保護者６名が参加されました。

２件目は、行事名が「青少年健全育成事業 伝える・伝わる・分かち合う ～世界に友達でき

るかな～」で、開催趣旨につきましては、記載のとおりでございます。主催者は、一般社団法

人天草本渡青年会議所で、８月６日から７日に天草市の複合施設「ここらす」で開催されます。

対象は、天草地域の中学生で、約２０人の参加を予定されております。以上、報告いたします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定された議案は終わりました。そのほか、事務局からの追

加報告等はありませんか。 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って、令和４年第８回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

閉会 午後２時４０分 

 

 

 

 

 


